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LINGUA PORTUGUESA

AS QUESTOES DE 01 A 05 SE REFEREM AO
EXCERTO A SEGUIR.

O que te faz procrastinar? (PARTE I)

Identificar os gatilhos emocionais e comportamentais é um
importante passo para sair da inércia

Alessandra Aragdo|Comunicadora, trabalha com
desenvolvimento humano, atuando em terapia sist€mica,
mentoria positiva e coaching de vida e carreira|13/02/2025

Procrastinar ¢ um fendmeno universal. Todos, em algum
momento, adiam tarefas importantes, mesmo sabendo das
consequéncias negativas. Mas por que fazemos isso? Mais do
que uma simples falta de disciplina, a procrastinagdo esta
profundamente enraizada em fatores emocionais e
comportamentais. Para superd-la, ¢ essencial compreender
esses gatilhos e desenvolver estratégias eficazes para sair da
inércia.

A procrastinacdo ndo ¢ apenas uma questdo de preguica ou
de ma gestdo do tempo. Um estudo realizado pela
Universidade de Carleton, no Canada, revelou que a
procrastinagdo estd relacionada a dificuldade em lidar com
emocdes negativas. Os pesquisadores descobriram que as
pessoas que procrastinam tendem a evitar tarefas que
despertam sentimentos de ansiedade, medo ou frustragdo. Ou
seja, procrastinar é, muitas vezes, uma forma de fuga
emocional.

Timothy A. Pychyl, especialista no tema, e lider da pesquisa
acima, sugere que a procrastinagdo ¢ um problema de
autocontrole e ndo de tempo. Quando nos deparamos com uma
tarefa que nos causa ansiedade, inseguranca ou tédio,
tendemos a substitui-la por atividades mais prazerosas e
imediatas, como redes sociais ou assistir a um video. Essa
troca nos da um alivio momentaneo, mas-nao resolve a raiz do
problema.

Cada pessoa tem seus proprios gatilhos que desencadeiam a
procrastinagdo. Alguns dos mais.comunstincluem:

e  Medo do fracasso: quando duvidamos de nossa
capacidade de realizar.uma tarefa, evitamos inicia-
la para ndo.enfrentar a possibilidade de falhar.

o Perfeccionismo: a crenca de que tudo deve ser feito
de maneira impecavel pode levar a paralisagao, pois
o medo de ndo atingir um alto padrdo impede o
progresso.

o _ Falta de motivacio: tarefas que parecem sem
proposito ou pouco estimulantes sao
frequentemente adiadas.

e - Sobrecarga mental: quando nos sentimos
sobrecarregados; nosso cérebro pode reagir com
paralisia, dificultando a priorizagdo ¢ a execucdo de
tarefas.

e Impulsividade: pessoas impulsivas tendem a seguir
estimulos imediatos e deixar de lado obrigagdes
menos atrativas.

ARAGAO, Alessandra. O que te faz procrastinar? EStado de Minas, 13 de fevereiro de 2025.
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Disponivel em: https://www.em.com.br/colunistas/alessandra-aragao/2025/02/7057795-
o-que-te-faz-procrastinar.html. Acesso em: 19 fev. 2025. Adaptado para esta avaliagdo.

1. Qual ¢ a fun¢do da linguagem que embasa a construcdo da
estrutura topicalizada no texto?

A) Apelativa.

B) Referencial.

C) Metalinguistica.
D) Poética.

E) Fatica.

2. Qual ¢ a ideia veiculada pela oragdo grifada no paragrafo
introdutorio do texto?

A) Comparagao.
B) Conformidade.
C) Condicao.

D) Finalidade.

E) Tempo.

3. Em qual dos contextos abaixo a palavra em destaque NAO
funciona como um/substantivo?

A) "Procrastinar ¢ um fendémeno universal."

B) "Os-pesquisadores descobriram que as pessoas que
procrastinam tendem a evitar tarefas que despertam
sentimentos de ansiedade, medo ou frustragdo."

C) "Essa troca nos da um alivio momentineo, mas nao
resolve a raiz.do problema."

D) "Ou seja, procrastinar ¢, muitas vezes, uma forma de fuga
emocional."

E) "[...] tarefas que parecem sem propdsito ou pouco
estimulantes sdo frequentemente adiadas."

4. No segundo paragrafo, todas as ocorréncias da palavra QUE
foram destacadas. Levando-se em consideragdo seus contextos
sintatico-semanticos, quantas dessas ocorréncias podem ser
classificadas como pronomes relativos?

A) Nenhuma das ocorréncias.
B) Somente uma ocorréncia.
C) Duas ocorréncias.

D) Trés ocorréncias.

E) Todas as ocorréncias.

5. Segundo as informagdes do texto,
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A) o tratamento das emog¢des negativas tem relagdo com o ato
de procrastinar.

B) as pessoas que procrastinam apresentam necessariamente
cinco gatilhos emocionais.

C) o medo de fracassar e a sobrecarga mental sdo os principais
gatilhos dos procrastinadores.

D) as pessoas tendem a procrastinar para evitar a perda de
tempo e a falta de motivagao.

E) o adjetivo "preguicoso(a)" ¢ adequadamente atribuido aos
procrastinadores.

AS QUESTOES DE 06 A 10 SE REFEREM AO
EXCERTO A SEGUIR.

O que te faz procrastinar? (PARTE II)

Identificar os gatilhos emocionais e comportamentais é um
importante passo para sair da inércia

Alessandra Aragdo|Comunicadora, trabalha com
desenvolvimento humano, atuando em terapia sistémica,
mentoria positiva ¢ coaching de vida ¢ carreira|13/02/2025

[.]

Reconhecer quais desses gatilhos mais influenciam seu
comportamento ¢ um passo fundamental para mudar a relagao
com a procrastinagdo. Para isso, é necessario aprofundar-se na
AUTO-CONSCIENCIA! ¢ observar quais emogdes surgem
quando vocé adia algo. Sente medo? FRUSTRACAO??
Inseguranga? Muitas vezes, o verdadeiro motivo por tras da
procrastinacdo ndo estda na tarefa em si, mas na carga
emocional que ela desperta.

Uma ferramenta util nesse processo € aescrita reflexiva.
Anotar os pensamentos e  sentimentos associados .a
procrastinagdo pode trazer CLARESA® sobre os bloqueios
internos e facilitar a identificacdo de padrdes. Além disso,
questionar-se sobre a real motivagéo para realizar determinada
atividade ajuda a entenderise h4d um propdsito claro por tras
dela ou se a falta de conexdo estd contribuindo para o
adiamento. Se uma tarefa ndo faz sentido pard voce, talvez
seja necessario/ reavaliar sua importdncia e/encontrar uma
razao pessoal para executa-la.

Ao identificar-seus gatilhos, algumas estratégias praticas
podem ajudar:

e Quebre as tarefas em partes menores: grandes
desafios podem parecer intimidantes. Dividir uma
tarefa complexa em pequenas acdes facilita o inicio
e reduz a sensagdo.de sobrecarga.

o Estabeleca prazos realistas: o uso da técnica
Pomodoro (trabalhar por 25 minutos e descansar 5)
pode ajudar amanter o foco sem exaustéo.

e Reduza distragdes: crie um ambiente propicio a
concentracao, desativando notificagdes e limitando
0 acesso a redes sociais durante o trabalho.

e Pratique a AUTOCOMPAIXAO*: em vez de se
culpar pela procrastinagao, reflita sobre os

MPBA 2025.1

sentimentos que a causaram € reajuste sua
abordagem sem AUTOCRITICAS excessiva.

e Conecte a tarefa ao seu propésito: pergunte-se:
"Por que essa tarefa ¢ importante para mim?".
Quando associamos uma a¢ao a um objetivo maior,
encontramos mais motivagao para realiza-la.

e Use recompensas estratégicas: prometer-se
pequenas recompensas apos completar uma etapa
pode aumentar a motivagao e o engajamento.

Mais do que um - problema de produtividade, a
procrastinacdo pode comprometer a realizacdo de sonhos e
projetos importantes. Pense no tempo que vocé ja perdeu
adiando tarefas que poderiam ter transformado sua vida.

Como disse Séneca, "enquanto perdemos ‘nosso tempo
hesitando e adiando, a vida passa.". Nao-deixe que a
procrastinagdo controle seu tempo. Compreendasseus gatilhos,
adote estratégias praticas e assuma o comando do seu proprio
destino.

ARAGAO, Alessandra. O que te faz procrastinar? ESt@do de Minas, 13 de fevereiro de 2025.

Disponivel em: https://www.em.com.br/colunistas/alessandra-aragao/2025/02/7057795-
o-que-te-faz-procrastinar.html. Acesso em: 19 fev. 2025. Adaptado para esta avaliagdo.

6. Dentre os verbos conjugados na estrutura de topicos do
texto, quais sao regulares?

A) Todos os verbos.

B) Somente os verbos "pratique".e "conecte".

C) Somente os verbos "reduza", "quebre" e "use".
D) Somente o verbo "estabelega".

E) Nenhum dos verbos.

7. O sentido yeiculado pela oragdo "Se uma tarefa ndo faz
sentido para voce" ¢ o de

A) comparacao / analogia.

B) consequéncia / resultado.

C) condigdo / hipotese.

D) conformidade / concordancia.

E) causa / explicacao.

8. As aspas duplas foram utilizadas em toda a extensdo desse
texto no intuito de

A) sinalizar discursos indiretos.

B) destacar titulos de obras culturais.

C) destacar expressoes de uso conotativo.
D) sinalizar discursos diretos.

E) realcar expressdes a serem conceituadas no texto.
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9. De acordo com o texto, sdo atitudes que podem ajudar as
pessoas a mudarem sua relagdo com a procrastinagao,
EXCETO:

A) mitigar distratores.

B) imbricar metas as tarefas.

C) ter compaixao dos que dependem das tarefas.
D) valer-se de gratificagdes estratégicas.

E) estipular prazos factiveis.

10. Dentre os vocabulos destacados em letras maitsculas no
texto, quais estdo corretamente grafados, segundo a ortografia
oficial da lingua portuguesa?

A) Nenhum dos vocabulos.

B) O segundo, o quarto e o quinto vocabulos.
C) Somente o primeiro vocabulo.

D) O primeiro e o terceiro vocabulos.

E) Todos os vocabulos.

11. Leia a tirinha abaixo.

E VERDADE QUE DEUS NAO EXISTE,
AFESTA ACABOU? ALESSANDRO

DAHMER, André. Nio hd nada acontecendo. FOlha de S@o Paulo;17 de dezembro de 2024.

Disponivel em: https://cartum.folha.uol.com.br/quadrinhos/2024/12/17/nao-ha-nada-
acontecendo-andre-dahmer.shtml: Acesso em: 20 jan. 2025.

Sobre o texto dessa tirinha, é possivel inferir que

A) os personagens acreditam em Deus.

B) uma festa que acontecia chegou ao fim.

C) ambos os personagens sabem que a festa acabou.
D) uma festa acontecia.

E) ambes. os personagens ndo sabiam da existéncia de uma
festa.

12. Quais sdo, respectivamente, as fungdoes dos pares de
virgulas assinalados no trecho abaixo?

"Quando se chega de trem a Wolfsburg[,]'! na Baixa
Saxonial,]' a primeira coisa que se vé ¢ a fabrica da
Volkswagen. Sua enorme fachada, estampada com um
logotipo gigante da VW ¢ ladeada por quatro chaminés altas,
toma conta de uma das margens do canal que atravessa a
cidade. O complexo de 6,5 km? fica ao lado do Autostadt[,]?

MPBA 2025.1

uma espécie de parque tematico dedicado aos automoveis e a
VWI[,]* a maior montadora da Europa. A Volkswagen Arena,
um estadio esportivo, fica a uma curta distancia."

LEGGETT, Theo. Volkswagen, BMW, Mercedes-Benz: como carros alemies entraram em uma crise sem precedentes, BBC Brasil,
16 de fevereiro de 2025.

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cpvmedkn80lo. Acesso em: 16
fev. 2025.

A) O primeiro par de virgulas isola um aposto de carater
explicativo, e o segundo separa oragdes coordenadas
sindéticas.

B) O primeiro par de virgulas isola um adjunto adverbial
intercalado, e o segundo, um aposto de carater enumerativo.

C) O primeiro par de virgulas isola um aposto de carater
explicativo, e o segundo separa oragdes coordenadas
assindéticas.

D) O primeiro par de virgulas separa termos'de mesma fungao
sintatica coordenados, ¢ o segundo isola um-adjunto adverbial
intercalado.

E) O primeiro par de virgulas isola um adjunto adverbial
intercalado, e o segundo, um aposto de carater explicativo.

13. Leia o texto a seguir.
Medicamento contra a obesidade decepciona

da Revista Pesquisa FAPESP

Na fase 3 dos'testes clinicos, com 3.417 participantes, o
CagriSema /(combinacdo dos farmacos cagrilintida e
semaglutida) mostrou ser capaz de reduzir o peso em 22,7%
em 68 semanas, abaixo dos 25% que a empresa dinamarquesa
Nove Nordisk “havia definido como meta. Em resposta ao
anuncio dos resultados, o valor de mercado da empresa caiu
27%, o equivalente a US$ 125 bilhdes. Antes da divulgago,
analistas estimaram que o pico de vendas do CagriSema
poderia ser.de US$ 20 bilhdes. E o segundo revés da empresa,
apos a concorrente Eli Lilly, dos Estados Unidos, informar que
os participantes dos testes de fase 3 de seu medicamento
Zepbound (tirzepatida) experimentaram uma perda de peso
47% maior que a obtida com outro medicamento da Novo
Nordisk, o Wegovy, cujo ingrediente ativo ¢ a semaglutida, o
mesmo do Ozempic, também da empresa dinamarquesa. O
mercado global de medicamentos para obesidade pode render
US$ 150 bilhdes por ano até 2030 (Reuters e Clinical Trials
Arena, 20 de dezembro).

Este texto foi originalmente publicado por Pesquisa FAPESP de acordo com a licenga Creative Commons CC-BY-NC-ND.

Disponivel em: https://revistapesquisa.fapesp.br/medicamento-contra-a-obesidade-
decepciona/. Acesso em: 16 fev. 2025.

Assinale a alternativa que apresenta uma afirmagdo correta
sobre o texto apresentado.

A) O texto apresentado ¢ um exemplar do género "artigo de
divulgacao cientifica", e a fun¢do da linguagem que nele
predomina € a referencial.

B) O texto apresentado ¢ um exemplar do género "artigo
cientifico", e a fun¢do da linguagem que nele predomina ¢ a
metalinguistica.
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C) O texto apresentado ¢ um exemplar do género "artigo de
divulgacdo cientifica", e a fun¢@o da linguagem que nele
predomina ¢ a fatica.

D) O texto apresentado ¢ um exemplar do género "artigo de
opinido", e a funcdo da linguagem que nele predomina ¢ a
apelativa.

E) O texto apresentado ¢ um exemplar do género "artigo
cientifico", e a funcdo da linguagem que nele predomina ¢ a
expressiva.

14. Leia o excerto abaixo, observando os referentes dos
pronomes destacados. Em seguida, identifique a alternativa
que apresenta corretamente esses referentes.

Lider abolicionista ¢ apontado como um dos responsaveis
pelo fato de a entdo provincia do Ceara ter sido a primeira do
Brasil a proibir a escraviddo. [...] Nascido em Aracati, no
Ceard, Dragdo do Mar foi como ficou conhecido Francisco
José do Nascimento (1839-1914), ou Chico da Matilde, um
lider jangadeiro, pratico-mor e abolicionista.

O apelido lhe! foi conferido por outro dos grandes nomes
do abolicionismo brasileiro, o farmacéutico e jornalista José
do Patrocinio (1853-1905). Em 1882, ambos se encontraram
quando Patrocinio, engajado no movimento abolicionista,
visitou a provincia nordestina.

A essa altura, Chico da Matilde ja era uma figura conhecida
no meio. Desde janeiro do ano anterior, ele’ e seus colegas
jangadeiros empreendiam uma greve contra o trafico negreiro
interprovincial. A tatica foi baseada no controle que eles’
tinham sobre o porto local: passaram a recusar
sistematicamente o transporte de escravizados para os navios
que os* levariam para serem revendidos no Rio de Janeiro e
em outras localidades. [...]

DRAGAO do Mar: 0 jangadeiro que desafiou o tféfico negreiro, Planeta, 17 de janeiro de 2025.

Disponivel em: https://revistaplaneta.com.br/dragao-do-mar-o-jangadeiro-que-desafiou-
o-trafico-negreiro/. Acesso em: 16 fev. 2025. Adaptado.

A) 1. Francisco José do Nascimento (ou Chico da Matilde, ou
Dragdo do Mar) | 2. Francisco José do Nascimento (ou Chico

da Matilde, ou Dragdo.do Mar) | 3. Colegas jangadeiros de
Francisco José do Nascimento | 4. Escravizados

B) 1. Francisco José do Nascimento (ou Chico da Matilde, ou
Dragdo do Mar)'| 2..José do Patrocinio | 3. Francisco Jos¢ do
Nascimento (ou Chico da Matilde, ou Dragdo do Mar) e seus
colegas jangadeiros | 4. Escravizados

C) 1. Francisco José do Nascimento (ou Chico da Matilde, ou
Dragdo do Mar) | 2. FranciscoJosé do Nascimento (ou Chico
da Matilde, ou Dragdo do Mar) | 3. Francisco José do
Nascimento (ou Chico da Matilde, ou Dragdo do Mar) e seus
colegas jangadeiros | 4: Escravizados

D) 1. Francisco José do Nascimento (ou Chico da Matilde, ou
Dragdo do Mar) | 2. Francisco José do Nascimento (ou Chico
da Matilde, ou Dragao do Mar) | 3. Colegas jangadeiros de
Francisco José do Nascimento | 4. Colegas jangadeiros de
Francisco José do Nascimento

E) 1. Francisco José do Nascimento (ou Chico da Matilde, ou
Dragdo do Mar) | 2. José do Patrocinio | 3. Francisco José¢ do
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Nascimento (ou Chico da Matilde, ou Dragdo do Mar) e seus
colegas jangadeiros | 4. Colegas jangadeiros de Francisco José
do Nascimento

15. Considerando-se as repeticdes, quantas ocorréncias de
verbos regulares existem no texto abaixo?

AH! SIM! TROUXESTE ]
TODAS AS COIGAS ESSE EU NAO QUERO!
o GUARDE-O PARA TI!

FICASTE SATISFEITA,
CILIA?

ALENCAR, José de. O guarani (por Luiz Gé ¢ Ivan Jaf). Sao Paulo: Atica, 2010.
(Classicos brasileiros em HQ)

A) Seis verbos.
B) Cinco verbos.
C) Quatro verbos.
D) Trés verbos.

E) Dois verbos.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. Em uma empresa de comércio eletronico o desenvolvedor,
responsavel pelos pagamentos, percebeu que nos horarios de
pico, diversas - operagdes financeiras eram registradas
simultaneamente <em um banco de dados, causando
intermiténcias € inconsisténcias pontuais nos registros. Para
solucionar esse problema, ele planeja utilizar classes do pacote
java.util.concurrent para lidar com a escrita e a leitura dos
objetos que representam transacdes (id, valor, status, data).
Com base nessas informacdes, selecione a alternativa que
reflete uma abordagem avancada e apropriada para conciliar
desempenho e consisténcia nas atualizagdes concorrentes:

A) Substituir estruturas de dados tradicionais por colecdes
imutaveis de uso geral, impedindo toda e qualquer forma de
atualizacdo em tempo de execucao.

B) Empregar CopyOnWriteArrayList para registros altamente
mutaveis, priorizando leituras e descartando a sobrecarga de
replicar dados em cada escrita.

C) Criar transacdes distribuidas sincronizadas por meio de
métodos synchronized em cada objeto de transagdo,
eliminando a possibilidade de escalabilidade em alto volume.

D) Utilizar ConcurrentHashMap com chaves Unicas para cada
transacdo, assegurando acesso concorrente eficiente e
permitindo atualizagdes atomicas em cendrios de grande
demanda.

E) Aplicar pooling estitico de objetos transagdo,
compartilhando instdncias entre threads sem controle
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adicional, confiando no garbage collector para evitar
inconsisténcias.

E) Eliminagdo de indices para priorizar leitura sequencial em
disco.

17. Na arquitetura REST, considerando a idempoténcia e
concorréncia, assinale a alternativa que se refere a implicacao
de usar PATCH com um cabecalho If-Match em um recurso
identificado por URI:

A) Torna a operagao idempotente ao repetir a mesma alteracao
em multiplas chamadas.

B) Ignora a validagdo de concorréncia, aplicando a mudanga
independentemente do estado do recurso.

C) Substitui o recurso inteiro, assim como PUT, mas com
menor overhead.

D) Rejeita a requisi¢do se o recurso ndo suporta controle de
versao.

E) Garante atualizacdo condicional baseada em ETag, mas nao
assegura idempoténcia como PUT.

18. No que se refere a metodologia SCRUM, assinale a
alternativa que sinaliza o impacto de um Sprint Goal mal
definido em um time que utiliza Kanban para gerenciar
dependéncias internas durante o Sprint:

A) Garante maior flexibilidade, pois o Kanban elimina a
necessidade de metas fixas.

B) Obriga o Scrum Master a redefinir o backlog em tempo
real, violando o Guia Scrum.

C) Compromete a entrega incremental ao dificultar a
priorizagdo de tarefas criticas no fluxo continuo.

D) Aumenta a eficiéncia do Development-Team ao reduzir o
escopo planejado.

E) Forga a conversdo do Sprint em uma revisdo continua de
produto.

19. Em SQL; 'a técnmica que otimiza-a execugdo de uma
consulta com<LEFT JOIN em tabelas com milhGes de
registros;».considerando indices compostos e estatisticas de
banco, ¢ caracterizada na seguinte afirmacao:

A) Uso de indices nas colunas de juncao e filtros para reduzir
varreduras completas:

B) Conversio da consulta para INNER JOIN com
subconsultas aninhadas.

C) Aplicagdo de FORCE INDEX para ignorar o otimizador
nativo do SGBD.

D) Particionamento horizontal das tabelas sem indices
associados.

MPBA 2025.1

20. Em sistemas de teleprocessamento, em caixas eletronicos
sob WANSs congestionadas, por exemplo, deve-se utilizar a
seguinte técnica de redes para garantir baixa laténcia em
transagdes distribuidas:

A) Balanceamento de carga stateless em servidores locais.

B) Uso de QoS com priorizag¢ao de pacotes em filas
diferenciadas.

C) Multicast UDP para replicagdo de dados em tempo real.
D) Compressdo de pacotes sem garantia de entrega.

E) Fragmentacdo de trafego em tineis GRE dedicados.

21. Selecione a alternativa que diferencia de forma objetiva as
responsabilidades do cliente e do provedor em cada modelo de
cloud computing (IaaS, PaaS e SaaS).

A) No modelo IaaS, o provedor entrega as aplicacdes
totalmente prontas, enquanto o cliente gerencia apenas ajustes
de rede; no modelo PaaS, o cliente assume toda a
infraestrutura de hardware; e no modelo SaaS, ha codificacdo
total a cargo do cliente.

B) No modeloPaaS, o cliente gerencia o sistema operacional,
as atualizagdes de hardware e a conectividade de rede; no
modelo SaaS, o cliente define completamente o ambiente de
execucdo;—e. no modelo laaS, o provedor personaliza a
aplicagdo final sem envolvimento do cliente.

C) No modelo IaaS, o cliente administra servidores virtuais e
sistemas operacionais; no modelo PaaS, o cliente foca na
légica de negocios e configuragio do ambiente de
desenvolvimento; e no modelo SaaS, ele consome a aplicagado
pronta, sem gerenciar infraestrutura ou middleware.

D) Normodelo SaaS, o cliente controla as licengas de software
e a camada de virtualizacdo; no modelo PaaS, cle coordena
recursos fisicos e fornecedores de data center; ¢ no modelo
laaS, o provedor garante a disponibilidade da aplicacdo final,
dispensando gestao por parte do cliente.

E) No modelo PaaS, o cliente deve licenciar cada aplicativo
usado; no modelo SaaS, cabe ao cliente ajustar servidores e
storage; ¢ no modelo laaS, o provedor gerencia recursos
apenas em nivel de rede fisica.

22. Para mitigar ataques de amplificagdo DNS ao limitar
respostas UDP em firewalls de borda, deve-se utilizar a
seguinte técnica de seguranca em redes:

A) Criptografia de pacotes com IPSec em todas as interfaces.

B) Filtragem de trafego por portas e validacdo de origem com
RPF.

C) Redirecionamento de trafego para honeypots distribuidos.
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D) Bloqueio de portas TCP em favor de UDP dedicado.

E) Uso de NAT dindmico para mascarar servidores internos.

23. Um time de cientistas de dados planeja criar um modelo de
classificagdo para prever cancelamentos de assinaturas em
uma plataforma de streaming. Assinale a alternativa que
descreve uma pratica apropriada para evitar overfitting e
garantir resultados mais confiaveis:

A) Ignorar a validagdo cruzada e treinar o modelo em todo o
conjunto de dados disponiveis para maximizar a acuracia.

B) Limitar a quantidade de camadas em redes neurais
profundas com base em métodos de regularizagdo, como
dropout e early stopping.

C) Selecionar hiperpardmetros aleatérios sem mensurar
impacto no conjunto de validagdo, visando acelerar o
processo.

D) Concentrar o treinamento em um subconjunto muito
pequeno de clientes para simplificar o diagndstico inicial.

E) Utilizar exclusivamente dados artificiais gerados
aleatoriamente, dispensando a conferéncia com registros reais
para ajustar o modelo.

24. Em um gerenciador de banco de dados relacional como
PostgreSQL, qual técnica avancada de indexacdo otimiza
consultas analiticas em tabelas particionadas com milhdes de
registros, considerando agregacdes frequentes sobre colunas
de baixa cardinalidade?

A) Criag¢do de indices B-tree globais abrangendo todas as
particdes.

B) Aplicagio de indices hash exclusivos para chaves
primarias.

C) Uso de indices bitmap para combinar filtros em colunas
particionadas.

D) Utilizacdo de indices GiST para agregacdes espaciais.

E) Emprego ,de “indices BRIN em colunas de’ alta
variabilidade.

25. No contexto de bancos de-dados relacionais, assinale a
alternativa que se refere a técnica de particionamento que
melhora o desempenho de consultas historicas em uma tabela
com bilhdes de registros;-mantendo a integridade referencial
em um SGBD como SQL Server:

A) Particionamento por intervalo (range partitioning) com
chaves primarias locais alinhadas as parti¢des.

B) Particionamento por hash com indices globais para todas as
particdes.
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C) Particionamento por lista com exclusdo automatica de
indices secundarios.

D) Particionamento horizontal com chaves estrangeiras
desnormalizadas.

E) Particionamento por round-robin sem suporte a restricdes
de integridade.

26. Em uma aplicagio web moderna, a técnica de CSS
combinada com JavaScript que otimiza a renderizagdo de
animacdes em elementos HTML com alta frequéncia de
atualizacdo, reduzindo o impacto no thread principal, ¢
denominada de:

A) Aplicacdo de transicdes CSS com setTimeout para controle
temporal.

B) Animacgdo via propriedades float com manipulacdo direta
do DOM.

C) Combinagdo de keyframes com eventos assincronos em
Promise.

D) Uso de position absolute <com intervalos fixos em
milissegundos.

E) Uso de transformagdes CSS (transform) com
requestAnimationFrame em JavaScript.

27. A complexidade assintotica média de uma busca binaria
adaptada para uma lista encadeada ordenada com acesso
aleatorio simulado por saltos em blocos de tamanho Vn, em
um ambiente com n elementos, pode ser assim justificada:

A) O(log n) por simular uma arvore balanceada.

B) O(n) devido a auséncia de acesso direto.

C) O(Vn) devido a divisio eficiente do espago de busca.
D) O(n log n) por ordenagao prévia obrigatoria.

E) O(v/n log n) por ajustes recursivos em cada bloco.

28. No que diz respeito aos sistemas operacionais modernos,
como Linux, assinale a alternativa que se refere ao recurso de
gerenciamento de processos que melhora a eficiéncia em
ambientes com contéineres, permitindo isolamento de
namespaces sem duplicacéo de recursos do kernel:

A) Alocagao estatica de threads sem suporte a virtualizagéo.
B) Escalonamento preemptivo baseado em prioridades fixas.
C) Mapeamento direto de memoria em processos monoliticos.

D) Uso de cgroups combinados com namespaces para limitar e
isolar processos.

E) Desativagdo de interrupgdes para evitar contengao.
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29. Em uma empresa que adota pipelines de integragcdo e
entrega continua (CI/CD), deseja-se implantar praticas
DevOps para reduzir o tempo entre o desenvolvimento e a
produgdo. Assinale a alternativa que representa corretamente
uma pratica de automacao de implantagao:

A) Aguardar o empacotamento manual de cada componente e
transferi-lo por FTP para o servidor, verificando logs de forma
independente.

B) Configurar um pipeline que, ao receber uma nova versao
do codigo, realiza build, testes automatizados e, se aprovada,
publica automaticamente em um ambiente de staging.

C) Reservar uma equipe dedicada exclusivamente a
infraestrutura que ndo interage com desenvolvedores,
mantendo escopos separados.

D) Iniciar o processo de entrega somente apds completar todas
as funcionalidades do backlog, evitando ciclos de
realimentagdo frequentes.

E) Ativar um procedimento manual em paralelo ao pipeline,
enviando pacotes para a producdo sem registros unificados de
versdo ou de logs de implantagao.

30. Uma organizag¢do decidiu executar seus microsservicos em
contéineres gerenciados por Kubernetes, envolvendo cenarios
de alto volume de transacdes e necessidade de persisténcia de
dados. Selecione a alternativa que aborda, de maneira
consistente, a configuracdo de recursos como StatefulSet,
PersistentVolumeClaim e um servigo Headless para manter a
escalabilidade horizontal e a integridade das informagdes:

A) Implantar Deployment comum com_réplicas idénticas,
reutilizando um tUnico PVC para minimizar. o consumo. de
disco e garantindo a independéncia de dados entre pods.

B) Acionar um DaemonSet em vez de StatefulSet, sem PVC,
para distribuir réplicas em. cada nd, permitindo
compartilhamento de ,dades entre instancias de forma nao
replicada.

C) Criar um StatefulSet em que cada pod utiliza seu
PersistentVolumeClaim individual e expor as instancias por
meio de um Headless Service, permitindo que cada réplica
mantenha sua propria identificacdo e dados persistidos.

D) Conyerter o.arquivo YAML de configuragdo para JSON e
remover todo mapeamento devolumes, pois Kubernetes
replica automaticamente dados de pods sem necessidade de
volumes persistentes.

E) Declarar uma unica“configuragdo de PVC compartilhado
por todos os pods' do StatefulSet e aplicar um Service
ClusterIP para ocultar as réplicas, impedindo o acesso
individual as instancias.
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